

Академічна панорама



Червень
Липень

Видання Національного університету "Києво-Могилянська Академія"

В цьому номері

- події червня;
- урочиста церемонія Конвокації;
- Марина Тесленко-лауреат премії Миколи Кравця;
- Єжи Клочовський-Почесний доктор НАУКМА;
- презентація Центру екологічних досліджень при НАУКМА;
- конференції, круглі столи, семінари;
- створення кафедри ЮНЕСКО;
- літня літературознавча школа;
- вступне тестування;
- події мистецького життя;
- публікації про НАУКМА.

Відділ зв'язків із громадськістю мешкає за адресою: 252070, Київ, вул. Г.Сковорода, 2, НАУКМА, к. 4-401. тел./факс 417-8215

КОНВОКАЦІЯ '98

В неділю, 28 червня, в день прийняття української Конституції відбулася урочиста процедура вручення дипломів і прощання з



цьогорічними випускниками. Згідно традиції в цей день о 17.30 на плацу вишикувалися випускники бакалаврату і магістеріуму всіх факультетів та департаментів, очолювані деканами й професорами. Урочистою ходою Академічна процесія рушила через двір і під об'єктивами відеокамер присутніх на Конвокації представників мас-медіа вишикувалася у каре напроти естради, збудованої посеред подвір'я. Провадив урочисту частину Конвокації Майстер церемонії, Голова Вченої Ради НАУКМА професор Володимир Полтавець.



Представлені деканами випускники-бакалаври почергово піднімалися на естраду, де з рук ректора НАУКМА Сергія Іванюка та президента Університету В'ячеслава Брюховецького отримували дипломи про вищу освіту. Після 157 бакалаврів надійшла черга випускників магістеріуму - 95 перших "власних" магістрів Києво-Могилянської Академії, які, вступивши 1992 року на перший курс щойно відродженого Університету, цього літа завершили повний

освітній цикл за напрямками: культурологія - 29 чол., економічна теорія - 19 чол., політологія - 12 чол., екологія - 9 чол., філософія - 7 чол., всесвітня історія - 7 чол., соціологія - 6 чол., соціальна робота - 6 чол. Бакалаврів і магістрів оплесками вітали рідні і друзі, які того вечора заповнили подвір'я Академії. З привітальним словом до випускників звернувся почесні гості - віце-прем'єр України з питань гуманітарної освіти Валерій Смолій, Міністр освіти Михайло Згуровський і Голова Київської держадміністрації Олександр Омельченко.

В подальшій програмі випускного вечора було чимало цікавих мистецьких акцій. Одразу ж



після вручення дипломів у Конгрегаційній залі з концертом класичної музики виступили лауреати конкурсу ім.Лантьє Ганна Ободенко і сестри Нестеревські - Олена, Марія та Катерина.

Студентська вечірка розпочалася рок-концертом за участю гуртів "Вій", "ХАТХАГАТА" і "Screams". Студентський театр НАУКМА з'явив на суд глядачів постановку "Марко Пекельний".

Цей урочистий захід здійснено за матеріальної



підтримки БВВФ "Сузір'я" (м.Нетішин), концерну "Енран", Торгового дому "Європродукт АТ "Орлан", фірми "Віком" і Київського заводу шампанських вин, за що їм щиро подяка.

МАРИНА ТЕСЛЕНКО - ЛАУРЕАТ ВИСОКОЇ НАГОРОДИ

Три роки тому, 1995-го знаний український підприємець і меценат, директор виробничого об'єднання "Київгума" Микола Кравець запровадив у нашому Університеті премію

"Бакалавру НаУКМА - за практичний внесок у справу розбудови України (наука, громадська діяльність, підприємництво)".

Найдостойніші студенти четвертого року навчання (бакалаврату) щороку змагаються за цю високу нагороду, кращі з них вже стали її лауреатами, імена їх увічнені на таблицях у першому корпусі.

Переможцем 1998 року стала випускниця факультету гуманітарних і суспільних наук Марина Тесленко, політолог за спеціальністю.

Окрім неї на високу

нагороду цього року претендували Максим Біляченко (департамент економічних наук) та дві випускниці ФГСН - Олена Луцишина і Наталія Шліхта.



16-17 червня в Академії пройшла організована відділом працевлаштування студентів друга міжвузівська конференція "Проблеми працевлаштування молоді з вищою освітою". В її роботі взяли участь представники сімнадцяти вищих навчальних закладів з різних міст України: Ужгорода й Луганська, Львова й Рівного, Донецька й Дніпропетровська. У доповідях та виступах розглядалися питання налагодження зв'язків інститутів з потенційними працедавцями, вимог, які ставляться підприємцями до майбутніх працівників. За підсумками конференції випущено збірник доповідей.

17 червня Президент України Леонід Кучма зустрівся з доктором технічних наук, проректором Миколаївської філії НаУКМА Володимиром Бандурою. В ході зустрічі В.Бандура проінформував Л.Кучму про наукові розробки, спрямовані на пошук нетрадиційних джерел енергії. Президент України заявив про свою підтримку даного напрямку наукової діяльності.

19 червня відбулася презентація Центру Екологічних досліджень НаУКМА. Цей Центр створено на виконання ухвали Вченої Ради НаУКМА від 9 квітня для проведення комплексних екологічних досліджень в Україні. Основним завданням Центру є розробка і формування науково обґрунтованої екологічної політики держави на принципах верховенства здоров'я і добробуту людини, як головної мети всієї господарської діяльності, і регіонального підходу до постановки й вирішення екологічних проблем.

Welcome to Могिला



Знаний польських вчених і громадський діяч, член Виконавчої Ради ЮНЕСКО професор-історик Єжи Ключовський з Люблина згідно рішення Вченої Ради вдостоєний звання

Почесного доктора НаУКМА. 11 червня панові Ключовському були урочисто вручені диплом і мантия, після чого він виголосив коротку лекцію про історичну та політичну роль митрополита Петра Могили, про вплив Києво-Могиллянської Академії на розвиток науки й освіти у Центральній Європі упродовж останніх століть.

4 червня співробітники відділу зв'язків із громадськістю та міжнародного співробітництва зустрілись з представницею Благодійного фонду "Endowment" Йельського університету Сарою Шрузбері. Гостя цікавилася шляхами залучення позабюджетних коштів в НаУКМА, поділилася досвідом, напрацьованим з цього питання у Йельському університеті.

В рамках циклу лекцій "Україна в Європі" перед студентами та співробітниками НаУКМА виступили:

- 15 червня - другий секретар Посольства Норвегії в Україні пан Гейр Тонессен;

- 18 червня - перший секретар Посольства Великої Британії в Україні пан Квентін Філіпс. Зустрічі були організовані відділом міжнародного співробітництва і кафедрою історії НаУКМА.

24 червня відбулась зустріч керівництва НаУКМА з заступником міністра закордонних справ Великої Британії п.Хедерсеном. В ході зустрічі мова йшла про плани подальшого розвитку Університету, а також про спільні українсько-британські ініціативи в галузі вищої освіти.

НАУКА, ОСВІТА...

Згідно Ухвали Вченої Ради НаУКМА від 14 травня 1998 року на факультеті гуманітарних і суспільних наук зі статусом структурної одиниці Університету створено кафедру ЮНЕСКО "Філософія взаєморозуміння і миру між народами". Метою новоствореної кафедри є реалізація комплексної програми, спрямованої на укорінення ідеології миру, толерантності і взаєморозуміння між різними верствами суспільства на шляху реального співробітництва і взаємозбагачення культур, незважаючи на расові, статеві, мовні, релігійні, політичні і загальнокультурні відмінності. Керівником кафедри призначено доктора філософських наук Юрія Сватка.

На факультеті правничих наук 22 травня відбулася лекція професора адміністративного права, Судді з питань адміністративних правопорушень при Державному департаменті США Луеліна Фішера на тему "Особливості адміністративного права у США". Також з 19 травня по 3 червня на факультеті перебувала професор Школи права Балтиморського університету (США) Джейн Шукоске, яка провела практичні заняття і прочитала ряд лекцій для студентів-правників, а також здійснила поїздку до Острозької Академії.

Всесвітньознаний французький філософ, Почесний доктор НаУКМА Поль Рікьор виступив 20 червня з лекцією в стінах нашого Університету. Основоположник сучасної герметевтики поділився з аудиторією, яку склали студенти й викладачі академії, а також кївські інтелектуали, своїми поглядами на проблеми самопізнання людської особистості через форми та конфігурацію часу.

З 1 по 20 липня в культурно-оздоровчому комплексі "Джерело", що в Пущі Водиці, пройшли заняття літньої літературознавчої школи "Сучасні літературознавчі теорії та реінтерпретація української літератури", організованої кафедрою філології. Серез 35 учасників, які з'їхались з 21 міста України - аспіранти й викладачі вузів, молодші 40 років. У формі лекцій, семінарів та індивідуальних консультацій перед слухачами виступили професор Ратгерського університету Іван Фізер (США), професор Оттавського університету Роман Веретельник (Канада), професор університету Калгарі Роман Струць (Канада), професор Познанського університету Богуслав Бакула (Польща), д.ф.н. Марія Зубрицька зі Львова, співробітники Інституту літератури ім. Т.Г.Шевченка Соломія Павличко, Елеонора Соловей, Микола Сулима, Дмитро Наливайко.

Вступне тестування

12 липня в НаУКМА, одночасно з Острозькою академією, Миколаївською філією НаУКМА і Таврійським інститутом підприємства і права, відбулось вступне тестування на бакалаврські програми.

За результатами тестування до Києво-Могилянської Академії зараховано 351 чоловік, серед них: на факультет гуманітарних і суспільних наук 119 чол. при конкурсі 5,15 ч/м, факультет правничих наук - 33 чол. (13,3 ч/м), факультет природничих наук - 75 чол. (3,5 ч/м), департамент економічних наук - 41 чол. (10,6 ч/м), департамент комп'ютерних наук - 35 чол. (6,8 ч/м), школа соціальної роботи: - соціологія - 22 чол. (5,6 ч/м) та соціальна робота - 27 чол. (3,9 ч/м).

З 13 по 16 липня відбулися вступні іспити і тестування на магістерські програми. Всього зараховано 144 студенти, з них за напрямками: теорія та історія культури - 14 чол., історія, теорія літератури та компаративістики - 12 чол., філософія - 6 чол., всесвітня історія - 8 чол., соціологія - 10 чол., соціальна робота - 16 чол., політологія - 8 чол., біологія - 5 чол., екологія - 20 чол., економічна теорія - 45 чол.

Тож 31 серпня всіх, хто подолав бар'єр тестування, урочисто посвятають у студенти НаУКМА.

Участь у конференціях

6-12 травня - студенти факультету правничих наук - Міжнародний європейський конгрес "Розбудова Європи в ХХІ столітті" - м.Гаага, Нідерланди.

27 травня - декан факультету правничих наук Сущенко В.М. та студенти факультету - Перша міжвузівська науково-практична конференція "Конституційно-правові засади банківської системи в Україні" - м.Київ.

6-14 червня - Ярошенко Т.О., Архипська О.І., Доценко С.О., Казакова Н.В. - п'ята міжвузівська конференція "Бібліотеки та асоціації в світі, що змінюється: нові технології та нові форми співробітництва" - м.Судак.

19 червня - декан факультету правничих наук Сущенко В.М. - міжнародний науково-практичний семінар "Проблеми розширення наукових досліджень та удосконалення викладання конституційного права" - м.Харків, м.Київ.

25 червня - 2 липня - Архипська О.І., заступник директора Наукової бібліотеки НаУКМА - щорічна конференція Американської Бібліотечної Асоціації - м.Вашінгтон, США.

6-7 червня - редактор журналу "Кіно-Театр" Брюховецька Л.І. - участь у кінофестивалі студентських фільмів "Відкрита ніч" - м.Київ.

"За словами гостя Конвокації віце-прем'єр-міністра з питань гуманітарної політики Валерія Смирня, кожен народ має свої святині. Для нас такою є Києво-Могилянська академія. І не випадково, що однією з перших акцій незалежної України стало її відродження. За три роки вона випустила близько 600 бакалаврів, спеціалістів і магістрів... Молодь - це дух оптимізму і усмішки... І завдання саме молодих - зробити все, щоб Україна розквітла разом з іншими державами світу." - Л.Рашина "Освіта України" 1.07.1998р.

КУЛЬТ-УРА!

5 червня в Конгрегаційній залі НаУКМА відбувся виступ академічної хорової капели "Почайна". В програмі концерту прозвучали твори М.Дилецького, М.Березовського, А.Веделя, К.Стеценка, Б.Лятошинського, В.-А.Моцарта.

На початку червня в Галереї мистецтв НаУКМА виставлялася експозиція малярських робіт члена Спілки художників України, знаного київського митця Петра Малишка під назвою "Упродовж кольору".

Виставка двох цікавих художниць, членів Спілки дизайнерів України - Ольги Маріно та Галини Грищенко - проходила з 26 червня у Галереї мистецтв НаУКМА під титулом "Джинсовий оазис". В експозиції було зібрано кілька десятків робіт обох майстринь, в яких основним матеріалом була бавовняна тканина. Виставка викликала значний інтерес в мистецьких колах Києва.

Нові публікації:

1. В.Курман. Сто тисяч доларів за один "брюх". - Робітнична газета, 13.05.98р.
2. М.Білокопитов. Дарунок бібліотекам. - Урядовий кур'єр, № 103.
3. Конспекти історичної правди. - Хрещатик, № 84.
4. М.Барановская. Украина пока не готова к роли "лидера процесса разоружения" - Киевские ведомости, 26.05.98р.
5. Н.Шульженко. Старейшая академия ждет сумчан. - Ваш шанс, 28.05.98р.
6. R. Wopowycz. Nobel Prize laureate visits Ukraine. - The Ukrainian Weekly, 31.05.98р.
7. М.Сенченко. Презентація нових надходжень американських книжок. - Вісник книжкової палати, № 5.
8. Л.Рапіна. Проблеми дітей обговорюють фахівці. - Освіта України, 3.06.98р.
9. Ю.Мовчан. Вивчення італійської мови в Україні. - Закон і бізнес, № 22.
10. Т.Яковенко. Проблеми дитини як пріоритет держави. - Юридичний вісник України, № 25.
11. М.Шибанова. Правовий статус дитини її очима. - Юридичний вісник України, № 25.
12. Н.Даниленко. Вуз, до якого вступають без блату. - Добрий день, 5.06.98р.
13. О.Фігель. Найсильніша молитва у співі. -Аудиторія, 5.06.98
14. Н.Камынина. Поступаем в Вуз. - Петровна, 8-14.06.98р.
15. Ю.Самойленко. Екологічна політика держави. Якій їй бути? - Урядовий кур'єр, 9.06.98р.
16. Києво-Могилянська академія - тяжкий шлях молоді до храму. - Українське слово, 11.06.98р.
17. Новий ВЗО зі старими традиціями. - Аудиторія, 12.06.98р.
18. Т.Захарова. Диплом вузу - хороша робота чи лисина й окуляри? - День, 17.06.98р.
19. Н.Тисячна. Через пластову систему самоврядування до висот. - Українське слово, 18.06.98р.
20. С.Кондратенко. Любовь нечаянно нагрянет. А работа? - Независимость, 19.06.98р.
21. Д.Клочко. Урок самопізнання дав українським інтелектуалам французький філософ. - День, 24.06.98р.
22. А.Смоляний. Чи бути "політиці", що захищає навколишнє середовище. - Вечірній Київ, 24.06.98р.
23. О.Петрик. На диплом надійся, но резюме держи в уме. - Зеркало недели, 27.06.98р.
24. 157 бакалаврів та 95 магістрів випустить цього року Києво-Могилянська академія. - Вечірній Київ, 27.06.98р.
25. Д.Клочко. Перші магістри України отримали дипломи. - День, 30.06.98р.
26. Л.Рапіна. Перший випуск магістрів у Києво-Могилянській академії. - Освіта України, 1.07.98р.
27. О.Ірванець. Шість літ вогонь знання роздмухували з іскри. - Україна молода, 2.07.98р.
28. А.Ірванець. Украина "прирастает" спеціалістами. - Независимость, 3.07.98р.
29. М.Міліціна. Магістр - це звучить гордо! - Хрещатик, 4.07.98р.
30. О.Ірванець. Конвокація в НаУКМА. - Демократична Україна, 4.07.98р.
31. О.Петрик. У екологической политики появится научная основа. - Зеркало недели, 4.07.98р.
32. Сюжети про діяльність НаУКМА було трансльовано у більш як 30 радіо- і телепередачах.

Найважливіші події 1997-1998 навчального року

28 жовтня - створення Асоціації колегіумів НаУКМА, до якої увійшли Києво-Могилянський колегіум (м.Київ), Січковий колегіум (м.Запоріжжя), "Берегиня" (м.Черкаси), "Аріадна" (м.Феодосія), "Гуцульщина" (с.Рожнів Івано-Франківської обл.), Галицький коледж (м.Тернопіль).

17 листопада - візит Генерального директора ЮНЕСКО п.Федеріко Майора та вручення йому диплома Почесного доктора НаУКМА. Результатом візиту стало створення в НаУКМА кафедри ЮНЕСКО "Філософія взаєморозуміння і миру між народами" (рішення Вченої ради НаУКМА, травень 1998р.)

20 листопада - міжнародна наукова конференція, присвячена 275-річчю від дня народження видатного українського філософа, вихованця Києво-Могилянської Академії Григорія Сковороди.

18 грудня - нагородження президента НаУКМА В'ячеслава Брюховецького відзнакою Президента України - орденом "За заслуги" III ступеня за вагомий особистий внесок у розвиток національної освіти, впровадження сучасних методів навчання і виховання молоді.

22-23 січня - четверта щорічна науково-практична конференція НаУКМА "Україна сьогодні: людина, суспільство, природа", на якій було представлено 146 доповідей науковців НаУКМА.

6 березня - зустріч державного секретаря США пані Мадлен Олбрайт зі студентами та професорами НаУКМА.

23 березня - підписано "Угоду про заснування та управління Японського центру в Україні" при НаУКМА.

26-27 березня - Всеукраїнська студентська наукова конференція "Україна сьогодні: людина, суспільство, природа".

1 квітня - візит до НаУКМА Президента Фінляндської Республіки Мартті Ахтісаарі та вручення йому диплома Почесного доктора НаУКМА.

Почесними докторами НаУКМА стали також перший Президент України, член Довірчої Ради НаУКМА Леонід Кравчук та член Виконавчої Ради ЮНЕСКО, депутат Сейму Польщі професор Єжи Клочовський.

19 червня - презентація Центру екологічних досліджень НаУКМА.

20 червня - лекція Почесного доктора НаУКМА Поля Рікьора (Франція).

28 червня - урочиста церемонія Конвокації-98, випуск "власних" магістрів НаУКМА, які першими завершили повний освітній цикл нашого Університету.

7 липня - НаУКМА акредитований Державною акредитаційною комісією України за IV найвищим рівнем.